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Niederschrift über die Sitzung des Stadtrates Kroppenstedt
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 07.12.2023
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:51 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Am Markt 1, Rathaus (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Joachim Willamowski

Mitglieder
Herr Eike Döpelheuer
Herr Stefan Horenburg
Herr Björn Kaczur
Frau Anja Krüger
Herr Gilbert Krüger
Herr Karl-Heinz Schmidt
Herr Michael Walkhoff
Herr Torsten Warnecke

von der Verwaltung
Frau Nicole Schliebener

Abwesend:

Mitglieder
Herr Gerrit Staats entschuldigt
Herr Martin Tiedge entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
12.10.2023

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über
wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

7 Bekanntgabe von amtlichen Mitteilungen
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8 Fortführung der Arbeit im Mehrgenerationshaus
Vorlage: KRS/139/23-BV

9 Antrag auf Zuschuss für Maßnahmen der Stadt Kroppenstedt an die
Kroppenstedter Reithufen
Vorlage: KRS/137/23-BV

10 Antrag Ratsmitglieder zur Thematik "Schreiben des Herrn Könnecke vom
18.08.2023"

11 Bestätigung des Jahresabschlusses 2018 und Entlastung des Bürgermeisters
Vorlage: KRS/138/23-BV

12 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

13 Annahme von Spenden

14 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

15 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

16 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

17 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 12.10.2023,
nicht öffentlicher Teil

18 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

19 Beförderungsvertrag für die Schüler aus Großalsleben
Vorlage: KRS/140/23-BV

20 Beförderungsvertrag 2 für die Schüler aus Großalsleben
Vorlage: KRS/141/23-BV

21 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

22 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

23 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Es wird darauf
hingewiesen, dass die Sitzung für die Protokollausfertigung aufgezeichnet wird. Die Ladung
und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 9 von 11 Mitgliedern sind anwesend.
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zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
12.10.2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Schriftliche Einwendungen liegen zur Niederschrift vom 12.10.2023, hier öffentlicher Teil,
nicht vor, mündlich werden auch keine Einwendungen vorgetragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift vom 12.10.2023, öffentlicher Teil,
wird mehrheitlich bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0
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zu 6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf.
über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet über den Stand der
Ausführung der am 12.10.2023 gefassten Beschlüsse. Dazu hat jedes Mitglied eine
Übersicht erhalten. Es werden keine Rückfragen gestellt.

zu 7 Bekanntgabe von amtlichen Mitteilungen

Eine Bekanntgabe von amtlichen Mitteilungen gibt es nicht.

zu 8 Fortführung der Arbeit im Mehrgenerationshaus
Vorlage: KRS/139/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und übergibt das Wort an Frau
Schliebener. Diese erläutert die Veränderungen des Vertrages. Herr Warnecke weist schon,
wie im Hauptausschuss auf die Untervermietung durch das DRK hin. Frau Schliebener
erklärt auch hier, dass man sich mit dem DRK auf eine mietfreie Überlassung für die Schule,
Kita und Sportvereine verständigt hat. Frau Krüger bestätigt dies. Die Gymnastikgruppe vom
Sportverein bekommt den Raum kostenfrei gestellt.
Viele Mitglieder sind skeptisch, was die Arbeit des DRKs betrifft. Viel passiert nicht im
Mehrgenerationenhaus. Frau Schliebener verweist auf die Gespräche mit dem
Geschäftsführer, der intern einige Veränderungen vornehmen möchte, die auch
Auswirkungen auf die Arbeit im MGH haben. Nur müsse man noch etwas Geduld zeigen,
denn manche Prozesse dauern bzw. die Auswirkungen folgen noch.

Der Beschlussvorschlag wird zur Abstimmung gestellt. Er wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 9 Antrag auf Zuschuss für Maßnahmen der Stadt Kroppenstedt an die
Kroppenstedter Reithufen
Vorlage: KRS/137/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es wird noch einmal darauf hingewiesen, dass die Stadt Kroppenstedt nur für gemeinnützige
Projekte Geld von der Reithufenstiftung erhalten kann.

Herr Warnecke stellt den Antrag, den Passus bzw. die Wörter im Punkt 1 “ Betriebs- und
Personalkosten” zu streichen. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis Antrag Herr Warnecke:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0
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Weiterhin stellt Herr Döpelheuer den Antrag, die Kosten für den Schülertransport zu
streichen. Nur der Schulförderverein als Verein darf diese Kosten beantragen. Der Antrag
wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis Antrag Herr Döpelheuer:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

Weiterhin stellt Herr Döpelheuer den Antrag, den Reservebetrag zu streichen und das Geld
auf die Kosten für das Freikreuzfest zu legen. Hintergrund ist die Zweckbindung der Gelder,
besonders im Falle einer Haushaltskonsolidierung.
Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis Antrag Herr Döpelheuer Umwidmung:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

Folglich wird die Vorlage mit den Änderungen zur Abstimmung gestellt. Die Vorlage wird mit
den Änderungen einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 10 Antrag Ratsmitglieder zur Thematik "Schreiben des Herrn Könnecke vom
18.08.2023"

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er erklärt, dass er in diesem Fall
unbedingt Rechtsklarheit haben möchte und deswegen einen Rechtsanwalt mit der Prüfung
beauftragt hat. Dieser versucht sich allumfänglich eine Rechtsmeinung zu bilden und
dementsprechend eine Handlungsempfehlung zu geben. Herr Willamowski ist auch soweit,
dies durch Urteil klären zu lassen. Die Mitglieder begrüßen diesen Weg.

zu 11 Bestätigung des Jahresabschlusses 2018 und Entlastung des
Bürgermeisters
Vorlage: KRS/138/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und zeigt gleichzeitig sein
Mitwirkungsverbot an. Herr Willamowski übergibt die Sitzungsleitung an Herrn Warnecke und
verlässt den Saal.

Herr Warnecke stellt die Beschlussvorlage vor. Von den Mitgliedern gibt es keine Fragen. Die
Vorlage wird zur Abstimmung gestellt. Sie wird einstimmig beschlossen.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

Herr Willamowski betritt wieder den Saal und übernimmt die Sitzungsleitung.

zu 12 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Seitens der Räte gibt es große
Beschwerden zur Arbeit des Bauhofes. Man versteht nicht, wo diese Mehrkosten
herkommen, da man die Bauhofmitarbeiter kaum in der Stadt sieht. Es gibt Beschwerden
über die Grünflächenpflege, den Winterdienst usw. Daher möchte man eine genaue
Erklärung, wie sich die Mehrkosten zusammensetzen. Man möchte gern wissen, wie die
Mitarbeiter und die Kosten für den Bauhof auf die Mitgliedsgemeinden verteilt werden. Somit
ist man sich einstimmig einig, dass dieser Tagesordnungspunkt vertagt wird.

Die Vorlage wird nicht zur Abstimmung gestellt.

zu 13 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Spenden vor.

zu 14 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Er hat einige Informationen:
1. Es gab eine Befahrung des Kanals am Kalkweg. Dabei wurde festgestellt, dass die
Überdeckung sehr gering ist. Folglich bittet er alle Mitglieder des Sportvereins, diesen Weg
nicht mehr mit schwerem Gerät zu befahren.

2. Aufgrund der Witterung ruht im Moment die Baustelle für die Erschließung des neuen
Wohngebietes.

3. Es gibt Problem mit dem Abwasser in der Paulshöhe. Die Untere Wasserbehörde drängt
auf bauliche Änderungen. Solange soll das Schmutzwasser jeden Tag beprobt werden. Dazu
wird es mit dem Bauamt und der Unteren Wasserbehörde einen gemeinsamen Termin
geben, um hier Lösungen zu finden.

Weitere Informationen gibt es nicht.

zu 15 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es werden keine Anfragen gestellt.
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zu 16 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20.27 Uhr.

zu 23 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:51 Uhr.

gez. Joachim Willamowski gez. Nicole Schliebener
Vorsitzender Protokollführerin


